



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL**  
**S E N A T**

---

Adresată de către doamna Senator: **Monica Cristina ANISIE**  
Circumscripția electorală nr.42 București  
Grupul Parlamentar PNL  
Ședința Plenului Senatului României din

Titlul declarației politice: „**Studentii români de pretutindeni, înmatriculați la programele organizate de universitățile din România, vor primi burse în cuantum și condiții egale cu cei români!**”

Stimați colegi,

În aceste zile încărcate de fapte care scriu istorie, vă aduc în atenție adoptarea unei decizii care face dreptate tinerilor români de pretutindeni, care aleg să studieze la universități din România. Este vorba despre stabilirea unui sistem clar de acordare a bursei pentru cei care studiază în România și care au statut de români de pretutindeni, așa cum este acesta definit prin L299/2007, studenți înmatriculați la programele de studii de licență, masterat sau doctorat.

Românii din afara granițelor sunt tot români și cred că este necesar, mai mult decât oricând, să îi încurajăm și susținem să studieze în țara lor. Prin inițiativa legislativă L44/2022, care s-a aflat pe ordinea de zi a ședinței Comisiei pentru învățământ pe care o prezidez, asupra căreia am intervenit împreună cu membrii comisiei, ne asigurăm că mobilizăm resursele de care dispunem pentru a încuraja românii de pretutindeni să studieze în universitățile din România. Comisia pentru învățământ a formulat și a admis amendamente care îmbunătățesc calitatea propunerii legislative, atât pe fond, cât și din punct de vedere al rigorilor de tehnică legislativă.

Conform legislației în vigoare, studenții din instituțiile de învățământ superior din România pot beneficia de mai multe tipuri de burse, care pot avea cuantumuri diferite. Pentru a sprijini implementarea propunerii legislative, a fost nevoie de stabilirea unei echivalențe între sistemul de



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL**  
**SENAT**

burse acordate studenților români și studenților români de pretutindeni, drept pentru care am propus ca nivelul minim al cuantumului bursei românilor de pretutindeni să fie egal cu valoarea bursei sociale acordate studenților români de la ciclurile de studii universitare de licență și masterat, respectiv cu valoarea bursei pentru studii doctorale pentru studenții de la ciclul de studii universitare de doctorat.

Mai mult, având în vedere că bursele acordate studenților români de pretutindeni au un caracter social, de sprijin pentru încurajarea participării la programe de studiu în România, am propus și reglementarea specifică a posibilității, ca studenții români de pretutindeni cu rezultate academice foarte bune, să poată accesa, cumulativ, și alte tipuri de burse, respectiv de merit, de performanță etc., în aceleași condiții ca cele valabile pentru studenții români.

În data de 07.03.2022, plenul Senatului a dezbătut și adoptat cu 123 de voturi propunerea legislativă. Aceasta a fost transmisă Camerei Deputaților, cameră decizională, unde am încredere că se va bucura de sprijinul colegilor noștri deputați astfel încât să devină regulă începând cu anul universitar 2022/2023.

În aceste vremuri, mai mult ca până acum, este nevoie să venim în ajutorul românilor noștri din afara granițelor!

Vă mulțumesc!

Data

16.03.2022

**Senator**  
ANISIE Monica Cristina

CONFORM CU ORIGINALUL